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Formulář AP MAS pro OPZ+
  Verze: 1.0  Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+
Akční plán pro OPZ+ MAS Hřebeny, z. s. na období 2023 - 2029

1 Cílové skupiny

1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Děti a dospívající, rodiče a aktivní dospělí

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Z demograf. studie Mníšek a okolí 2020 vyplývá, že mezi lety 2005–2019 počet obyvatel s 
hlášeným trv. bydlištěm vzrostl v regionu o 53 %. Z velké části se jedná o osoby ve věku 40-45 
let a jejich děti. V příštích 10 letech se tak očekává nárůst dětí zejm. 2. stupně ZŠ, a to ze 
současných cca 600 až na úroveň cca 1000 dětí. Výrazný nárůst se očekává i ve věk. skupině 15–
18 let, a to z cca 550 osob na více než 1 000. V oblasti podpory primární prevence (PP) 
rizikového chování tak na území MAS definujeme CS dětí a dospívajících ve věku 9-19 let, jejich 
rodičů a aktivních dospělých z Mníšku a okolí.
Uplynulé roky ovlivněné pandemií COVID-19 se odrazily na současné zvýšené potřebě 
programů PP. Uzavření škol, distanč. výuka a další omezení se až u čtvrtiny žáků podepsaly na 
zhoršeném duševním zdraví a wellbeingu (např. průzkum Dopady pandemie covid-19 na žáky, 9
/2021, PAQ Research). Žáci jsou v důsledku dlouhodobého soc. odloučení vysoce frustrovaní, 
cítí se v porovnání s aktuálními celospolečenskými problémy (covid, válka na Ukrajině) 
opomíjení. K tomu, aby si jich někdo všiml, volí stále silnější nástroje. Z naší praxe víme, že 
dospívající děti potřebují zažívat sounáležitost s tím, kdo se potýká s podobnými potížemi, 
potřebují cítit důvěru vůči dospělým, kteří je obklopují a působí na jejich postoje a dovednosti. 
V popředí rizikového chování dětí je např. „kyberprostor“, na který žáci poukazují, ale na který 
nedokáží dospělí dostatečně a včas reagovat.
Zvýšila se rovněž míra konfliktů v rodinách, duševní nepohoda rostla u rodičů i pedagogů. Často 
s rodiči řešíme jejich přetíženost, ze spolupráce se školou mají spíše strach a sami se potýkají 
s psych. potížemi. Zjištěné potřeby se týkají sdílení zážitků a těžkých časů, selháních, která 
musela v nové situaci zákonitě nastat.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby
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1. Nedostatečné zdroje školy pro zajištění pravidelného souvislého preventivního programu pro 
žáky (informace získané přímo od představitelů škol).
2. Neexistence programu včasné intervence v lokalitě MAS a okolí.
3. Neexistence nízkoprahového klubu, kde by k programu docházelo alespoň z části.
4. Neochota či neznalost rodičů vyhledávat pro sebe podporu v oblasti rodičovství, spolupráce 
se školou atp. (tento trend je potřeba budovat a zvyšovat mizivou účast z dosavadních 
setkávání).
5. Dosavadní podpora pedagogů není aplikována v celé potřebné šíři, a to zejm. s ohledem 
k náročnosti práce s dětmi a dospívajícími v současné době.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Na území MAS poskytuje CS své služby Magdaléna, o.p.s. Její zástupci docházeli např. na 
skupiny prevence kriminality v Mníšku, kde se však řešilo spíše praktické bezpečí (kamerový 
systém aj.). Účinnější se však ukazují nástroje spojené s tématem potřeby vyžití dětí a 
vybudování NZDM. Diskuze však vždy ztroskotaly na prostorách a finančních zdrojích pro 
zajištění kontinuální služby.

Dlouholetá spolupráce probíhá na ZŠ v Mníšku spojená s programy zejm. všeobecné prevence 
(VP) a podporou pedagogů v oblasti vedení třídnických hodin. K vyšší efektivitě by přispěla 
stabilizace spolupráce, zajištění prostředků na program selektivní prevence a vyšší podpora 
pedagogů (např. pravidelná supervize, sdílení situace jednotlivých žáků, práce s konkrétními 
kolektivy atp.). Jako vysoce efektivní se dále ukazují adaptační kurzy propojené s programy VP, 
které se zatím nerealizují.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS

Pokud nebudeme na problémy a zjištěné potřeby dětí a dospívajících adekvátně reagovat, 
jejich psychický stav se může nadále zhoršovat. Ve třídách nebude znovu nastavena atmosféra 
bezpečí, žáci v nich nebudou prospívat a těžko se jim bude vracet k modelu spolupráce 
s ostatními. Rovněž může být např. přehlédnut případ kyberšikany, žáci poté mohou volit 
k řešení svých potíží nevhodné cesty, což je riskantní pro ně i jejich okolí.

V případě rodičů nemusí dojít ke zpracování posledního období, které bylo pro jejich roli 
obzvláště náročné, jejich nestabilita se projeví do výchovy jejich dětí a vztahu k nim i k sobě 
samým. Je pravděpodobné, že se budou snažit řešit problémy sami a utvrzovat se 
v přesvědčení, že tu není nikdo další, kdo by je mohl pochopit a podpořit.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Na území MAS již 25 let funguje organizace Magdaléna, o.p.s., která je prorostlá do místní 
komunity a zabývá se tématem primární prevence. Město Mníšek pod Brdy má s touto 
organizací bohaté zkušenosti a může i s ostatními obcemi MAS využít jejích širokých služeb.
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Mezi samosprávami v území MAS a jimi zřizovanými školami probíhá úzká spolupráce, 
předpokládá se výpomoc subjektů veřejné správy i ZŠ zejména v oblasti vyhledávání a 
monitorování problémových dětí a jejich nasměrování k pomoci.

V území také působí řada neziskových organizací a spolků, které s CS (děti a mladiství) pracují 
nebo jsou ochotní a připravení se v této oblasti vzdělávat (aktivní dospělí).

1.1.1 Opatření

Název opatření
Víceúčelové centrum pro komunitní život dětí, mládeže, rodičů a aktivních dospělých z 
Mníšku a okolí

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na řešení jednotlivých problémů CS 
v oblasti aktivního začleňování, je vybudování / zajištění víceúčelového centra pro 
komunitní život dětí, mládeže, rodičů a aktivních dospělých. Toto komunitní centrum bude 
fungovat jako sociální zázemí při realizaci aktivit vedoucích k zamezení či omezení rizik 
vzniku či rozvoje nežádoucích společenských jevů a jako součást prevence kriminality 
v regionu MAS. Poskytne zázemí ohroženým dětem, jejich rodičům i vybraným kolektivům, 
nabídne odbornou podporu prostřednictvím ověřených metod a postupů za účasti 
kvalifikovaných pracovníků.

Opatření je v souladu s opatřením strategického rámce SCLLD S2: Podpora začleňování 
všech skupin obyvatel do komunity.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Děti a dospívající z Mníšku a okolí vědí, že těžší témata, jako je rizikové chování (RCH), 
psychické zdraví či zdravý životní styl je možné v komunitním centru otevírat. Získají 
kontakty a nápady na další možné kroky. V rámci včasné intervence jsou vybrané děti a 
dospívající psychicky stabilizováni, mají zdravé vnímání vlastní hodnoty, znají možná 
aktuální rizika a mají svoje nástroje, jak se s nimi vypořádat. Naproti tomu rodiče a dospělí 
v komunitě rozumí aktuální situaci, znají možnosti řešení nepříznivých psychických stavů 
svých i svých dětí, znají aktuální témata RCH a vědí, jak doma nastavovat bezpečné 
prostředí či kam se obrátit pro pomoc. Dospělí z ohrožených třídních kolektivů vnímají, že 
nejsou na svoji nepříznivou situaci sami. Vědí, kam se obrátit pro podporu, znají aktuální 
témata RCH a psychickou situaci žáků, s kterými pracují, vědí, jaké kroky je třeba 
podniknout.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
Název indikátoru

Uplatňuje 
Cílová 
hodnota Způsob stanovení cílové hodnoty
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indikátoru se? indikátoru

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1
Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
se", není možné AP zfinalizovat.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 30

Cílová hodnota tohoto indikátoru vychází z 
maximálního počtu osob CS, které může zařízení 
podpořit v daný okamžik. Cílová hodnota 
reflektuje počet 30 osob 1 třídního kolektivu, 
které mohou ve stejný okamžik získat podporu v 
rámci programu pro ohrožené kolektivy dětí a 
mládeže pod vedením dvojice odborných 
pracovníků. Pro danou chvíli není relevantní, 
jakou službu klient využívá, v jaké časové dotaci, či 
zda se jedná o anonymního či neanonymního 
klienta. Předpokládáme, že ostatní skupiny, které 
se budou v komunitním centru potkávat, tuto 
hodnotu nepřekročí.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 300

Indikátor představuje všechny osoby CS, které 
během realizace celého projektu využijí 
podpořené zařízení v rámci bagatelní podpory 
(časová dotace do 40 hodin), a to v souvislosti s 
účastí na aktivitách komunitního centra. Do 
indikátoru se započítá každý účastník této cílové 
skupiny pouze jednou, bez ohledu na to, jakou 
formu podpory využije. V oblasti podpory 
primární prevence rizikového chování na území 
MAS definujeme cílovou skupinu dětí a 
dospívajících ve věku 9 - 19 let (žáci 4. - 9. tříd ZŠ, 
žáci SŠ), rodičů a aktivních dospělých z Mníšku a 
okolí. Celkový počet těchto osob na území MAS se 
pohybuje kolem 2000. Cílová hodnota představuje 
účastníky spadající do CS projektu, kteří by se 
mohli s přihlédnutím ke všem okolnostem 
účastnit projektových aktivit.

1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Skupina včasné intervence

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce
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Skupina pro děti a dospívající z Mníšku a okolí (děti od 2. stupně ZŠ, příp. děti od 4. 
třídy), kteří potřebují podpořit (psychická nepohoda, školní neprospívání, problémy 
v rodině). Má podpůrný charakter, náplní jsou aktivity zaměřené na posílení 
sebehodnoty účastníků, zvyšování jejich frustrační tolerance, rozvoj schopnosti 
komunikovat, řešit konflikty nenásilně a efektivně, řešit problémy zdravými 
kopingovými strategiemi, práci s emocemi aj. Skupina bude dle potřeby propustná 
(může přijít kdokoliv kdykoliv) nebo uzavřená (vytvoří a funguje po dobu 1 pololetí, 
v dalším pak vznikne skupina nová). Realizace v komunitním centru. Časový rámec 1x 
týdně na 2 h. odpoledne.

Skupinu zajišťuje dvojice komunitních pracovníků (proškolených soc. prac. nebo prac. 
v soc. službách), příp. lektoři PPRCH s patřičným proškolením. Aktivita je součástí 
komplexního přístupu k CS v rámci Opatření 1.1.1.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.1.1.1 činí Kč 1.005.304, tj. 10,05% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 821.092

- Komunitní pracovník (2x0,25 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 184.212

- Nájemné a služby (podíl z 86%)

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila 
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k realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného partnera Magdaléna, o.p.s., který v dané oblasti v území MAS 
dlouhodobě působí.

1.1.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Volnočasový odpolední klub pro děti

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Klub slouží pro smysluplné trávení volného času dětí a dospívajících ve věku 9 – 19 let, 
zároveň ale nabízí příležitost probrat aktuální prožívání klienta a případné hledání 
východisek z nepříznivých situací.

Klub nebude mít striktně daný program (např. forma tematických klubů, do kterých se 
účastník nemusí nutně zapojit). Nebude se jednat o uzavřenou skupinou. Realizace 
v komunitním centru. Časový rámec 1x týdně odpoledne (např. 14:00 – 17:00). Klub 
zajišťuje dvojice komunitních pracovníků (proškolených soc. pracovníků nebo 
pracovníků v soc. službách), případně lektoři PPRCH s patřičným proškolením. Aktivita 
je součástí komplexního přístupu k CS v rámci Opatření 1.1.1.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.1.1.2 činí Kč 1.527.888, tj. 15,28% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 1.236.268

- Komunitní pracovník (2x0,25 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 291.620

- Nájemné a služby (podíl z 86%)

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)
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- Drobné potřeby a mateirál (100%)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila 
k realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného partnera Magdaléna, o.p.s., který v dané oblasti v území MAS 
dlouhodobě působí.

1.1.1.3 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Tematická setkání v Komunitním centru

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce
Slouží zejm. rodičům a pedagogům či dalším zájemcům z řad dospělých. Témata 
z oblasti prevence rizik. chování (PRCH), kdy mohou účastníci zažít PRCH „na vlastní 
kůži“ (ukázka práce s žáky ve škole, jak s nimi o tématech mluvíme); závislosti, 
partnerské vztahy a sex, sebepoškozování a poruchy příjmu potravy, šikana a vztahy 
v kolektivu, bezpečný pohyb v kyberprostoru; měkká témata (moje hodnoty, hranice a 
pravidla, budoucnost, sebehodnota, cesta hrdiny; vých. přístupy (tresty, odměny - 
výhody a rizika, alternativ. nástroje), nastavení pravidel u používání médií atp. 
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Realizace v KC, příp. lokální kavárně. Čas. rámec 1x měs. 2 h. Setkání zajišťuje dvojice 
komunitních prac. (proškolených soc. prac. nebo prac. v soc. službách), příp. lektoři 
PPRCH s patřičným proškolením. V případě potřeby je možné využít ext. odborníky. 
Aktivita je součástí komplexního přístupu k CS v rámci Opatření 1.1.1.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.1.1.3 činí Kč 311.124, tj. 3,11% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 244.364

- Komunitní pracovník (2x0,25 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

- Expert/Specialista/Odborný pracovník/Konzultant (DPP, 48 hod.)

z toho Provozní Kč 66.760

- Nájemné a služby (podíl z 86%)

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře, Ostatní služby 
(% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila 
k realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného partnera Magdaléna, o.p.s., který v dané oblasti v území MAS 
dlouhodobě působí.
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1.1.1.4 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Program pro ohrožené kolektivy dětí a mládeže

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Program je určený pro děti a dospívající od 5. ročníků ZŠ výše. Realizuje se v případě 
vzniklé aktuální situace v konkrétním kolektivu, kde se již vyskytuje disharmonie 
(opakované konflikty, případ šikany či kyberšikany, vandalismus atp.). Realizace 
v komunitním centru. Časový rámec max. 3 hod. za měs. Program zajišťuje vždy 
dvojice proškolených lektorů v PPRCH. Aktivita je součástí komplexního přístupu k CS 
v rámci Opatření 1.1.1.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.1.1.4 činí Kč 376.989 tj. 3,77% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 307.909

- Komunitní pracovník (2x0,25 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 69.080

- Nájemné a služby (podíl z 86%)

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
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Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila 
k realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného partnera Magdaléna, o.p.s., který v dané oblasti v území MAS 
dlouhodobě působí.

1.2 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Osoby ohrožené sociálním vyloučením či sociálně vyloučené, osoby sociálně slabší a 
znevýhodněné či s rizikem sociálně patologických jevů

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

V oblasti podpory terénních aktivit na území MAS definujeme CS osob sociálně vyloučených či 
ohrožených sociálním vyloučením, osob sociálně slabších a znevýhodněných či s rizikem 
sociálně patologických jevů (senioři, osoby ohrožené rizikem chudoby, osoby v krizové životní 
situaci, pečující osoby, osoby se závislostním chováním, rodiče s dětmi s hendikepem apod.).

Podle ČSÚ žilo k 31.12.2019 ve spádovém území Mníšku pod Brdy a okolí 15438 obyvatel, z 
toho v Mníšku pod Brdy jich žilo 5933 a celkově na území MAS Hřebeny 11706. Počet osob v 
této lokalitě neustále roste, přitom kapacita zdravotnických a sociálních služeb je nedostatečná. 
Z demografické studie Mníšek a okolí 2020 vyplývá, že jen počet seniorů, kteří tvoří významnou 
část ohrožených osob z CS, v příštích cca 15 letech naroste v řešené oblasti z cca 2700 na cca 
3400. Tento nárůst bude mít významný vliv na požadavky v oblasti zdravotnictví, sociálních 
služeb a bezbariérovosti. Poptávka po terénních službách významně vzroste. Aby byly terénní 
aktivity dostupné všem ohroženým osobám CS, je třeba navýšit jejich dosavadní kapacity.

V regionu nejsou potřeby cílových skupin dostatečně monitorovány a není možno na ně 
promptně reagovat, chybí část sociálních služeb nebo jejich kapacita. Pro aktivní začleňování 
všech osob s rizikem sociálního vyloučení či sociálně patologických jevů je nutné mít 
pracovníka, který bude dlouhodobě a systematicky provádět depistáž cílových skupin. Teprve 
detailní zjištění existence cílových skupin a jejich potřeb povede k maximálnímu využití 
místních zdrojů a dostupných služeb.
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Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

1. Roztříštěnost služeb

2. Neexistence jednotného plánu a postupu jednotlivých samospráv

3. Chybí odborný personál

4. Nedostatek financí

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Jednotlivé samosprávy se různě efektivně snažily zajistit potřeby svých občanů, které spadají do 
daných cílových skupin. Snahy byly roztříštěné, málo efektivní, bez dlouhodobého monitoringu 
potřeb občanů i následné efektivity řešení.

Většina menších obcí sociální vyloučení řeší velmi omezeně, nekoncepčně, většinou pouze 
nahodile v případě, že se vyskytne akutní potřeba. Obce nemají dostatečné personální zajištění 
ani finance na to, aby se zabývaly prevencí sociálně patologických jevů.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS
Pokud by nebyly realizovány plánované aktivity, vzrostlo by riziko druhotných sociálně 
patologických jevů, jako je rizikové chování mládeže, sociálního vyloučení ohrožených cílových 
skupin, prohlubování sociálního vyloučení a nárůst chudoby.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Fungující místní samosprávy se zájmem o řešení životních situací cílových skupin, ochota a vůle 
ke spolupráci mezi místní samosprávou a neziskovými organizacemi, poměrně silná občanská 
společnost vyvíjející aktivitu k řešení problémů, potenciál k interdisciplinární spolupráci v 
regionu.

Silnou stránkou je tradice meziobecní spolupráce obcí v území MAS, ochota se dohodnout na 
financování a společném řešení ve všech oblastech veřejné správy. Vzhledem k hustotě 
obydlení a koncentraci vzdělaných obyvatel má území MAS dostatečný potenciál poskytnout 
dostatek osob potřebné kvalifikace pro obsazení pracovní pozice k zajištění aktivit projektu pro 
OPZ+.

1.2.1 Opatření

Název opatření
Koordinovaná a sdílená podpora CS v regionu MAS napříč službami
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Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na řešení jednotlivých problémů CS 
v oblasti aktivního začleňování, je zajištění koordinované a sdílené podpory cílovým 
skupinám v regionu MAS napříč službami v oblasti sociální a zdravotní péče.

Opatření je v souladu s opatřeními strategického rámce SCLLD - S2: Podpora začleňování 
všech skupin obyvatel do komunity; Z2: Podpora výstavby či zajištění dostatečných kapacit 
zařízení pro cílové skupiny; Z3: Podpora a propagace zařízení sociálních služeb pro cílové 
skupiny.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Region má k dispozici terénního pracovníka, který má dobře zmapované prostředí, zná 
potřeby obyvatel a dokáže na ně reagovat. Současně zná zdroje regionu ve formě 
sociálních i ostatních služeb, které kryjí rozličné potřeby jednotlivců i sociálních skupin. 
Terénní pracovník provádí depistáže v regionu a promptně reaguje na zjištěná fakta, síťuje 
a efektivně kooperuje se zdroji v regionu. Terénní pracovník se nestává case manažerem 
jednotlivých klientů, ale důraz klade na rychlou reakci na jednotlivé potřeby a předání 
klienta do adekvátní služby s kapacitou na řešení jeho životní situace. Úzce spolupracuje se 
sociálním pracovníkem města Mníšek pod Brdy a dalšími odborníky zainteresovaných 
služeb.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1
Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
se", není možné AP zfinalizovat.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 3

Cílová hodnota tohoto indikátoru vychází z 
maximálního počtu osob CS, které může služba
/zařízení podpořit v daný okamžik. Cílová hodnota 
reflektuje počet až 3 osob, které mohou získat 
současně podporu v rámci péče poskytované 1 
terénním pracovníkem MAS (předpoklad vychází z 
podpory 1 rodiny, resp. 1 dítě a 2 rodiče ve stejný 
okamžik). Pro danou chvíli není relevantní, jakou 
službu klient využívá, v jaké časové dotaci, či zda 
se jedná o anonymního či neanonymního klienta.

Indikátor představuje všechny osoby CS, které 
využijí podpořené služby v rámci bagatelní 
podpory (časová dotace do 40 hodin), a to v 
souvislosti s koordinovanou a sdílenou podporou 
napříč službami za celé období realizace projektu. 
Do indikátoru se započítá každý účastník této 
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670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 250

cílové skupiny pouze jednou, bez ohledu na to, 
jakou formu podpory využije. V oblasti podpory 
terénních aktivit na území MAS definujeme cca 
2000 osob sociálně vyloučených či ohrožených 
sociálním vyloučením, osob sociálně slabších a 
znevýhodněných či s rizikem sociálně 
patologických jevů (senioři, osoby ohrožené 
rizikem chudoby, osoby v krizové životní situaci, 
pečující osoby, osoby se závislostním chováním, 
rodiče s dětmi s hendikepem apod.). Cílová 
hodnota představuje účastníky spadající do CS 
projektu, kteří by se mohli s přihlédnutím ke všem 
okolnostem účastnit projektových aktivit.

1.2.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Depistáž/Monitoring potřeb CS v terénu

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Terénní pracovník aktivně vyhledává kontakt s potencionálními uživateli z rizikových 
skupin, pravidelně jedná s místní samosprávou, sociálními pracovníky samospráv i 
sociálními pracovníky v neziskových organizacích. Zná dobře svůj region, místa, kde se 
občané spadající do cílových skupin mohou vyskytovat. Vytváří sociální mapu regionu 
a zaznamenává individuální potřeby jednotlivců i skupin. Realizace v přirozeném 
prostředí CS. Časový rámec 12 až 16 hod. / měs. Aktivitu zajišťuje terénní pracovník 
MAS nebo pracovník partnera MAS s finančním příspěvkem.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.2.1.1 činí Kč 361.175 tj. 3,61% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 344.824

- Terénní pracovník (0,30 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 16.351
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- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila k 
realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného Město Mníšek pod Brdy, který v dané oblasti v území MAS dlouhodobě 
působí.

1.2.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Mapování zdrojů podpory

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Pracovník zjišťuje zdroje regionu ve spolupráci s ostatními aktéry, samosprávou, 
neziskovým sektorem, oblastí sociální i oblastí zdravotnictví. Do mapování zapojuje 
aktivní komunitu a členy MAS ze všech oblastí, propojuje je a využívá veškeré místní 
zdroje. Vzniká katalog zdrojů sociálního začleňování regionu. Realizace v prostorách 
zainteresovaných subjektů, příp. v kanceláři MAS / Komunitním centru. Časový rámec 
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12 až 16 hod. / měs. Aktivitu zajišťuje terénní pracovník MAS nebo pracovník partnera 
s finančním příspěvkem.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.2.1.2 činí Kč 361.175 tj. 3,61% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 344.824

- Terénní pracovník (0,30 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 16.351

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila k 
realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného Město Mníšek pod Brdy, který v dané oblasti v území MAS dlouhodobě 
působí.

1.2.1.3 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS
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Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Koordinovaná péče napříč službami a sdílená spolupráce

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Pracovník využívá svůj přehled zdrojů regionu pro řešení individuálních potřeb cílových 
skupin napříč službami a možnostmi regionu. Reaguje promptně na zjištěné potřeby a 
aktivizuje k využití pomoci dané organizace. Aktivně spolupracuje se sociálními 
pracovníky a dalšími zástupci zainteresovaných služeb, propojuje dostupné služby a 
koordinuje poskytovanou péči ve prospěch klienta. Realizace v přirozeném prostředí 
CS. Časový rámec 12 až 16 hod. / měs. Aktivitu zajišťuje terénní pracovník MAS nebo 
pracovník partnera s finančním příspěvkem.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.2.1.3 činí Kč 361.175 tj. 3,61% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 344.824

- Terénní pracovník (0,30 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 16.351

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
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Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila k 
realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného Město Mníšek pod Brdy, který v dané oblasti v území MAS dlouhodobě 
působí.

1.2.2 Opatření

Název opatření
Realizace neformálního vzdělávání ohrožených sociálních skupin

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na řešení jednotlivých problémů CS v 
oblasti aktivního začleňování, je realizace neformálního vzdělávání ohrožených sociálních 
skupin (mimo seniorů).

Opatření je v souladu s opatřeními strategického rámce SCLLD - S2: Podpora začleňování 
všech skupin obyvatel do komunity a              

Z4: Podpora finanční gramotnosti dětí a dospělých. Zároveň naplňuje dílčí rozvojovou 
potřebu Z7: Rozšířit vzdělávání a osvětu ve finanční gramotnosti obyvatel jako prevence 
proti propadu do dluhových pastí/snížení životní úrovně.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Region má k dispozici terénního pracovníka, který má dobře zmapované prostředí, zná 
potřeby obyvatel a dokáže na ně reagovat. Současně zná zdroje regionu v oblasti 
občanského vzdělávání, které mohou být užitečné při na řešení životní situace ohrožených 
obyvatel. Ve spolupráci s externími odborníky je terénní pracovník schopen organizovat 
vzdělávací aktivity pro CS s cílem rozvíjet životní zkušenosti, dovednosti a postoje 
účastníků. Úzce spolupracuje se sociálním pracovníkem města Mníšek pod Brdy a dalšími 
odborníky zainteresovaných služeb.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1
Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
se", není možné AP zfinalizovat.
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670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 12

Cílová hodnota tohoto indikátoru vychází z 
maximálního počtu osob CS, které může služba
/zařízení podpořit v daný okamžik. Cílová hodnota 
reflektuje počet 12 osob, které mohou ve stejný 
okamžik získat podporu v rámci neformálního 
vzdělávání ohrožených sociálních skupin pod 
vedením externího odborníka. Pro danou chvíli 
není relevantní, jakou službu klient využívá, v jaké 
časové dotaci, či zda se jedná o anonymního či 
neanonymního klienta.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 250

Indikátor představuje všechny osoby CS, které 
využijí podpořené zařízení v rámci bagatelní 
podpory (časová dotace do 40 hodin), a to v 
souvislosti s účastí CS na občanském vzdělávání v 
komunitním centru za celé období realizace 
projektu. Do indikátoru se započítá každý účastník 
této cílové skupiny pouze jednou, bez ohledu na 
to, jakou formu podpory využije. Cílová hodnota 
představuje celkový počet osob CS (osoby 
sociálně vyloučené či sociálním vyloučením 
ohrožené, osoby sociálně slabší a znevýhodněné 
či s rizikem sociálně patologických jevů apod.) na 
území MAS, které by se mohly s přihlédnutím ke 
všem okolnostem účastnit projektu.

1.2.2.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Občanské vzdělávání v komunitním centru

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Pracovník reaguje na aktuální potřeby cílových skupin v regionu a organizuje 
neformální vzdělávací aktivity jako workshopy, přednášky, kulaté stoly, setkávání a 
další, kde dochází k neformálnímu vzdělávání. Například se může jednat o téma 
dluhového poradenství nebo témata k výchově dětí. K vybraným tématům využívá 
experty a externí odborníky. Realizace v přirozeném prostředí CS. Časový rámec 12 až 
16 hod. / měs. Aktivitu zajišťuje terénní pracovník MAS nebo pracovník partnera 
s finančním příspěvkem.
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Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.2.2.1 činí Kč 438.414 tj. 4,38% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 400.566

- Terénní pracovník (0,30 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

- Expert/Specialista/Odborný pracovník/Konzultant (DPP, 72 h.)

z toho Provozní Kč 37.848

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře, Ostatní služby 
(% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

MAS Hřebeny, z. s. zvolila k realizaci aktivit kombinaci zajištění aktivity svým 
vlastním zaměstnancem a pomoc partnera s finanční účastí, který má praxi 
v řešení zájmové oblasti a znalost území. Výběr partnera proběhl transparentním 
způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení vhodného 
partnera Město Mníšek pod Brdy, který v dané oblasti v území MAS dlouhodobě 
působí.

1.3 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů
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Název cílové skupiny
Senioři 60+

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

CS jsou senioři 60+, kteří žijí v regionu obcí zapojených do MAS Hřebeny. Jedná se zejména o 
seniory ohrožené soc. izolací, kteří mají limitované či žádné vztahy s rodinou a žijí osaměle bez 
vnější pomoci.

Počet osob v regionu MAS neustále roste. Demogr. studie Mníšek a okolí 2020 poukazuje v 
příštích letech na zvlášť intenzivní nárůst osob ve věku 80 let a více. V r. 2035 by podle střední 
varianty ve spádovém území mělo žít více než 1000 seniorů v tomto věku, což je téměř 2x více 
oproti stávajícímu stavu. S ohledem na stárnutí populace lze očekávat nárůst počtu lidí 
potřebujících pomoc při sebeobsluze. Příspěvek na péči ve spád. území pobírá aktuálně cca 420 
os. (z toho 170 bydlí v Mníšku p/B), tento počet by se měl podle odhadů studie za cca 15 let 
zvýšit na více než 600 os. (nárůst o 47 %).

Na zákl. informací z terénu od soc. prac. z MÚ Mníšek p/B máme přehled o případech, kdy jsou 
senioři odkázáni sami na sebe a nemají žádnou externí pomoc. Zvládání každodenních úkonů 
(návštěva lékaře, nakupování, cesta do banky, na poštu, za kulturou, vyzvednutí léků apod.) tak 
pro ně může být velice náročné. Tito lidé navíc často trpí nedostatkem soc. kontaktu a hrozí jim 
soc. izolace. Jejich umístění do domova pro seniory však není vhodné. Řešením jejich nelehké 
životní situace může být pečovatelská služba (PS). PS jako taková je však svým rozsahem pro 
tyto případy nedostatečná. Jejím prostřednictvím není možné zajistit asist. služby a ani nelze 
žádoucím způsobem podpořit zapojení CS do společnosti.

Potřeby CS se tak pojí zejména k zajištění každodenních úkonů a pravidelné interakce nezbytné 
pro zamezení soc. vyloučení (např. budování mezigeneračních vztahů).  Tyto potřeby pomůže 
řešit nepravidelná, avšak předem plánovaná asistence a ucelená koord. činnost napříč celým 
regionem.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

1. Nedostatečná nabídka asistenčních služeb v území MAS Hřebeny, z. s.

2. Omezená mobilita CS (zdravotní stav, zhoršení dostupnosti kvůli rušení tradičních spojů, 
např. tzv. lokálek apod.)

3. Sociální izolace

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

V Mníšku pod Brdy byla zavedena služba tzv. senior taxi, která za drobný motivační příspěvek 
od seniorů, kteří službu využívají, významně zlepšila jejich mobilitu. Systém jednotlivých služeb 
však není příliš synergický, chybí komplexní koordinace a zajištění návaznosti při podpoře CS.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS
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Pokud by nebyly realizovány plánované aktivity, izolovanost CS by se prohlubovala, 
nedostatečná mobilita ohrožených seniorů by nadále zhoršovala jejich zdravotní a sociální 
situaci, riziko úplného sociálního vyloučení CS by bylo enormní.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Fungující místní samosprávy se zájmem o řešení životních situací cílových skupin, ochota a vůle 
ke spolupráci mezi místní samosprávou a neziskovými organizacemi, poměrně silná občanská 
společnost vyvíjející aktivitu k řešení problémů, potenciál k interdisciplinární spolupráci v 
regionu.

1.3.1 Opatření

Název opatření
Koordinovaná podpora seniorů prostřednictvím dobrovolníků a partnerské spolupráce

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na řešení jednotlivých problémů CS v 
oblasti aktivního začleňování, je zajištění koordinované podpory seniorů prostřednictvím 
dobrovolníků a partnerské spolupráce.

Opatření je v souladu s opatřeními strategického rámce SCLLD - S2: Podpora začleňování 
všech skupin obyvatel do komunity; Z2: Podpora výstavby či zajištění dostatečných kapacit 
zařízení pro cílové skupiny; Z3: Podpora a propagace zařízení sociálních služeb pro cílové 
skupiny.             

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Region má k dispozici sdíleného komunitního pracovníka pro obce regionu, který mapuje 
situaci CS, koordinuje dobrovolníky ochotné seniorům asistovat, směruje seniory na pro ně 
připravované aktivity komunitního a kulturního charakteru a propojuje je s dalšími 
relevantními návaznými službami. Úzce spolupracuje se sociálním pracovníkem města 
Mníšek pod Brdy a dalšími odborníky zainteresovaných služeb.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1
Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
se", není možné AP zfinalizovat.

Cílová hodnota tohoto indikátoru vychází z 
maximálního počtu osob CS, které může služba
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670012

Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 3

/zařízení podpořit v daný okamžik. Cílová hodnota 
reflektuje počet až 3 osob, které mohou ve stejný 
okamžik získat podporu v rámci zprostředkované 
asistence. Pro danou chvíli není relevantní, jakou 
službu klient využívá, v jaké časové dotaci, či zda 
se jedná o anonymního či neanonymního klienta. 
Předpoklad vychází z počtu 3 dobrovolníků, kdy 
každý z nich může v danou chvíli obsloužit právě 1 
klienta.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 100

V oblasti podpory asistenčních služeb definujeme 
cílovou skupinu seniorů 60+ ohrožených sociální 
izolací s limitovanými či žádnými vztahy s rodinou 
a žijící osaměle bez vnější pomoci. Celkový počet 
těchto osob na území MAS odhadujeme kolem 
1000. Cílová hodnota představuje účastníky 
spadající do CS projektu, kteří by se mohli s 
přihlédnutím ke všem okolnostem účastnit 
projektových aktivit. Indikátor představuje 
všechny osoby CS, které během realizace celého 
projektu využijí podpořenou službu v rámci 
bagatelní podpory (časová dotace do 40 hodin). 
Do indikátoru se započítá každý účastník pouze 
jednou, bez ohledu na to, jakou formu podpory 
využije a zda se jedná o účastníka anonymního či 
neanonymního.

1.3.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Koordinace dobrovolnické činnosti

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce
Komunitní pracovník zajišťuje nábor, výběr a proškolení dobrovolníků, které následně 
koordinuje a řídí a zajišťuje veškeré aktivity spojené s jejich činností v souladu s 
potřebami CS. Zároveň komunikuje se zástupci poskytovatelů sociálních služeb 
(zejména pečovatelské služby) a jiných pomocných organizací a propojuje kontaktní 
osoby se zapojenými dobrovolníky. Vytváří plán jednotlivých činností, dobrovolníky 
úkoluje, koordinuje jejich přípravu a provádí následnou evaluaci jejich práce. Úzce 
spolupracuje se sociálním pracovníkem městského úřadu města Mníšek pod Brdy. 
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Realizace v Komunitním centru, příp. v terénu. Časový rámec 40 hod. / měs. Aktivitu 
zajišťuje komunitní pracovník MAS / města. Přímé výkony zajišťují smluvně 
dobrovolníci.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.3.1.1 činí Kč 1.270.800 tj. 12,71% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 1.213.269

- Komunitní pracovník (0,50 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 57.531

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila k 
realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného Město Mníšek pod Brdy, který v dané oblasti v území MAS dlouhodobě 
působí.

 

1.3.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS
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Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Koordinace asistenčních služeb

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Asistence seniorům bude probíhat prostřednictvím sdíleného komunit. prac. a 
dobrovolníků. Jedná se o asistenci seniorům, jako je: doprovod k lékaři, objednání 
návštěvy u lékaře, asistence na úřadech, doprovod do banky; pomoc s nákupem, 
pomoc s vyzvednutím léků; zprostředkování volnočas. aktivit (vč. neform. vzdělávání), 
zprostředkování aktivit komunit. centra; zprostředkování pomoci od dobrovolníků 
(drobné opravy, úklid, drobná práce na zahradě aj.); nasměrování seniorů v příp. 
potřeby na odb. soc. poradenství či jiné soc. a návazné služby.

Asistence je určena pouze těm seniorům, kteří ji skutečně potřebují k udržení 
samostatnosti ve svém domácím prostředí. Služba nemá povahu soc. služby dle 
zákona o soc. službách. Realizace v přirozeném prostředí CS, v komunit. centru. Časový 
rámec 20 hod. / měs. Aktivitu zajišťuje komunitní prac. MAS / města. Přímé výkony 
zajišťují smluvně dobrovolníci.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.3.1.2 činí Kč 635.400 tj. 6,35% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 606.635

- Komunitní pracovník (0,50 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 28.765

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne
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MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila k 
realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného Město Mníšek pod Brdy, který v dané oblasti v území MAS dlouhodobě 
působí.

1.3.2 Opatření

Název opatření
Podpora provozu samostatných služeb určených výhradně pro seniory a postižené 
spoluobčany

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na řešení jednotlivých problémů CS v 
oblasti aktivního začleňování, je iniciovat a průběžně podporovat provoz samostatných 
služeb určený výhradně pro seniory a postižené spoluobčany.

Opatření je v souladu s opatřeními strategického rámce SCLLD - S2: Podpora začleňování 
všech skupin obyvatel do komunity a Z3: Podpora a propagace zařízení sociálních služeb 
pro cílové skupiny.             

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Region má k dispozici sdíleného komunitního pracovníka pro obce regionu, který mapuje 
situaci CS, koordinuje dobrovolníky ochotné seniorům asistovat a propojuje je s dalšími 
relevantními návaznými službami. Úzce spolupracuje se sociálním pracovníkem města 
Mníšek pod Brdy a dalšími odborníky zainteresovaných služeb.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
Název indikátoru

Uplatňuje 
Cílová 
hodnota Způsob stanovení cílové hodnoty
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indikátoru se? indikátoru

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1
Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
se", není možné AP zfinalizovat.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 2

Cílová hodnota tohoto indikátoru vychází z 
maximálního počtu osob CS, které může služba
/zařízení podpořit v daný okamžik. Cílová hodnota 
reflektuje počet 2 osob, které mohou ve stejný 
okamžik získat podporu v rámci samostatných 
služeb Senior taxi a Senior IT servis. Pro danou 
chvíli není relevantní, jakou službu klient využívá, 
v jaké časové dotaci, či zda se jedná o 
anonymního či neanonymního klienta. Předpoklad 
vychází z počtu 2 odborných pracovníků
/dobrovolníků, kdy každý z nich může v danou 
chvíli obsloužit právě 1 klienta.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 50

Indikátor představuje všechny osoby CS, které 
využijí podpořené služby/zařízení v rámci 
bagatelní podpory (časová dotace do 40 hodin), a 
to v souvislosti s využitím samostatných služeb za 
celé období realizace projektu. Do indikátoru se 
započítá každý účastník této cílové skupiny pouze 
jednou, bez ohledu na to, jakou formu podpory 
využije. Cílová hodnota představuje celkový počet 
osob CS (senioři 60+ ohrožení sociální izolací s 
limitovanými či žádnými vztahy s rodinou a žijící 
osaměle bez vnější pomoci) na území MAS, které 
by se mohly s přihlédnutím ke všem okolnostem 
účastnit aktivity projektu.

1.3.2.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Podpora Senior taxi v regionu MAS

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

CS bude senior Taxi využívat především k cestám za lékaři, na úřady a případně na 
nákupy. Dispečink bude zajišťovat dodavatel služby. Senioři zaplatí motivační poplatek 
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ve smluvené výši. Bude jasně vymezeno, kde bude taxi operovat a kam bude moci CS 
přepravovat, abychom předešli případnému zneužití služby. Řidič taxi služby povede 
evidenci přepravených osob, kterou předloží za uplynulý měsíc spolu s fakturou.

Realizace v přirozeném prostředí CS. Na základě provedeného průzkumu poptávky v 
regionu MAS budou vymezena konkrétní pravidla včetně časového rozvrhu. Aktivitu 
zajišťuje dodavatel taxi služby, komunitní pracovník činnost koordinuje (cca 8 hod.
/měs.).

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.3.2.1 činí Kč 421.294, tj. 4,21% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 281.479

- Komunitní pracovník (0,50 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 139.815

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře, Ostatní služby 
(% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Vzhledem k tomu, že MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS a nemá vlastní 
zázemí a personální zajištění pro profesionální práci s cílovou skupinou, zvolila k 
realizaci aktivit pomocí partnera s finanční účastí. Výběr partnera proběhl 
transparentním způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení 
vhodného Město Mníšek pod Brdy, který v dané oblasti v území MAS dlouhodobě 
působí.
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1.3.2.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Podpora Senior IT servis

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

IT pracovník (např. student na DPP) bude docházet přímo do domácnosti seniora a 
řešit problémy spojené s počítači či různým softwarem. Služba cílí na udržení či 
zlepšení počítačové gramotnosti seniorů. IT pracovník by byl k dispozici také na 
telefonu, na kterém by senioři mohli řešit krátké dotazy.

Realizace v přirozeném prostředí CS. Na základě provedeného průzkumu poptávky v 
regionu MAS budou vymezena konkrétní pravidla včetně časového rozvrhu. Aktivitu 
zajišťuje IT pracovník, příp. dobrovolník s příslušnými znalostmi IT problematiky, 
komunitní pracovník činnost koordinuje (cca 8 hod./měs.).

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.3.2.2 činí Kč 254.160, tj. 2,54% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 242.654

- Komunitní pracovník (0,50 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 11.506

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano
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MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

MAS Hřebeny, z. s. zvolila zajištění aktivity svým vlastním zaměstnancem (např. 
student na DPP).

 

1.3.3 Opatření

Název opatření
Občanské iniciativy pro seniory jako součást jejich sdílení komunitního života v obcích 
regionu

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na řešení jednotlivých problémů CS v 
oblasti aktivního začleňování, je spolupodílet se na občanských iniciativách pro seniory 
jako součásti jejich sdílení komunitního života v obcích regionu.

Opatření je v souladu s opatřeními strategického rámce SCLLD - S2: Podpora začleňování 
všech skupin obyvatel do komunity a Z4: Podpora finanční gramotnosti dětí a dospělých.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Region má k dispozici sdíleného komunitního pracovníka pro obce regionu, který mapuje 
situaci CS, koordinuje dobrovolníky, směruje seniory na pro ně připravované aktivity 
komunitního a kulturního charakteru a propojuje je s dalšími relevantními návaznými 
službami. Pracovník vyhledává příležitosti, potřeby či poptávku po neformálních 
vzdělávacích aktivitách zaměřených na seniory přímo v terénu. Propojuje osamocené 
seniory v případě jejich zájmu s aktivními vrstevníky, kteří se neformálně sdružují v 
místním klubu důchodců a podporuje budování mezigeneračních vztahů prostřednictvím 
sousedských akcí a prostřednictvím dalších aktivit realizovaných komunitním centrem. 
Úzce spolupracuje se sociálním pracovníkem města Mníšek pod Brdy a dalšími odborníky 
zainteresovaných služeb.
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Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 30

Indikátor představuje všechny neanonymní osoby 
CS, které během celého období projektu obdrží 
různou formu podpory v minimální časové dotaci 
40 hodin. Každá podpořená osoba bude do 
monitorovacího indikátoru započítána pouze 
jednou bez ohledu na to, kolik forem podpory 
obdržela. Stanovení tohoto MI je velmi složité s 
ohledem k neexistenci předchozích zkušeností z 
regionu MAS, nicméně existuje předpoklad, že 
některým z účastníků se podaří překročit hranici 
bagatelní podpory.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 30

Cílová hodnota tohoto indikátoru vychází z 
maximálního počtu osob CS, které může služba
/zařízení podpořit v daný okamžik. Cílová hodnota 
reflektuje skupinu osob, které mohou ve stejný 
okamžik získat podporu v rámci poznávacího 
výletu či zájezdu s 1 až 2 dobrovolníky. Pro danou 
chvíli není relevantní, jakou službu klient využívá, 
v jaké časové dotaci, či zda se jedná o 
anonymního či neanonymního klienta.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 90

Indikátor představuje všechny osoby CS, které 
využijí podpořené služby/zařízení v rámci 
bagatelní podpory (časová dotace do 40 hodin), a 
to v souvislosti s účastí na vzdělávacích a 
společenských akcí pro seniory za celé období 
realizace projektu. Do indikátoru se započítá 
každý účastník této cílové skupiny pouze jednou, 
bez ohledu na to, jakou formu podpory využije. 
Cílová hodnota představuje celkový počet osob CS 
(senioři 60+ ohrožení sociální izolací) na území 
MAS, které by se mohly s přihlédnutím ke všem 
okolnostem účastnit aktivity projektu.

1.3.3.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
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Spolupořádání a podpora vzdělávacích a společenských akcí pro seniory v rámci jejich 
komunitního života

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivita cílí na rozvoj CS a probouzení zájmu o okolní svět. Do výběru a plánování 
budou zapojeni sami senioři, což přispěje k větší motivaci CS účastnit se.

- Workshopy zaměřené na rozvoj praktických dovedností seniorů, např. trénink 
paměti, rukodělné a výtvarné aktivity, počítačová či finanční gramotnost.

- Tematické přednášky zaměřené na rozvoj znalostí a vědomostí CS ve specifické 
oblasti. Paleta témat bude široká, od mediální obezřetnosti přes bezpečnost na 
internetu po přednášku o historii. Od workshopů se přednášky liší mírou 
interaktivního zapojení CS.

- Poznávací výlety a zájezdy, cílem významná pamětihodnost, historické město či 
muzeum.

Realizace v komunit. centru (workshopy a temat. přednášky) / venkovní prostředí 
(výlety). Čas. rámec 1x měs. po 3 h. workshopy, 1x měs. po 1 h. temat. přednášky, 2x 
ročně poznávací výlety a zájezdy. Aktivitu zajišťuje komunitní prac. MAS/města.

 

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.3.3.1 činí Kč 240.500, tj. 2,41% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 159.766

- Komunitní pracovník (0,50 úv., % podíl dle výkonů)

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

- Expert/Specialista/Odborný pracovník/Konzultant (DPP, 30 h.)

z toho Provozní Kč 80.734

- Nájemné a služby (podíl z 14%)

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano
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MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Aktivitu bude realizovat pracovník MAS nebo pracovník partnera s finančním 
příspěvkem.

MAS Hřebeny, z. s. zvolila k realizaci aktivit kombinaci zajištění aktivity svým 
vlastním zaměstnancem a pomoc partnera s finanční účastí, který má praxi 
v řešení zájmové oblasti a znalost území. Výběr partnera proběhl transparentním 
způsobem na základě vyhodnocení potenciálu území a oslovení vhodného 
partnera Město Mníšek pod Brdy který v dané oblasti v území MAS dlouhodobě 
působí.

1.4 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Rodiny s dětmi, děti a mládež

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Díky své poloze v těsné blízkosti hl. města Prahy se region MAS Hřebeny vyznačuje vysokou 
atraktivností zejména pro rodiny s dětmi. Z demografické studie Mníšek a okolí 2020 vyplývá, 
že mezi lety 2005 – 2019 počet obyvatel s hlášeným trvalým bydlištěm vzrostl v regionu o 53 %, 
z velké části se jednalo o osoby ve věku 40 - 45 let a jejich děti. Podle údajů MVČR je na území 
MAS Hřebeny k 1. 1. 2022 hlášeno k trvalému pobytu celkem 2360 dětí do 15 let, což je zhruba 
čtvrtina obyvatel regionu.

Ze strany rodin s dětmi je dlouhodobě velký zájem o volnočasové aktivity, které nabízejí v 
regionu neziskové organizace a spolky. Potřeba zajistit pro děti možnost smysluplného trávení 
volného času přichází zejména v době prázdnin, kdy jsou rodiče v práci a nemají možnost 
čerpat dovolenou. Dalším aspektem je vhodnost trávit volný čas v místě bydliště, zapojení do 
komunity a navazování přátelských vztahů mezi místními obyvateli. Z analýzy provedené MAS 
Hřebeny, z. s. v roce 2021 za účelem zpracování Strategie komunitně vedeného místního 
rozvoje (SCLLD) pro období 2021-2027 vyplývá potřeba podpořit členství dětí a mládeže ve 
veřejně prospěšných organizacích působících na území MAS Hřebeny v oblasti volnočasových, 
kulturních anebo sportovních aktivit (skautské oddíly, sportovní kluby, spolky atp.). Podpora by 
měla být směřována zejména do oblasti pořádání vícedenních akcí pro své členy, tj. táborů 
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nebo soustředění. Tyto organizace však hospodaří s minimálním rozpočtem a fungují často na 
dobrovolnické bázi. Jejich nabídka je tak často velmi omezená a nedokáže pokrýt poptávku CS.

 

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Bariérou pro využití volnočasových aktivit může být buď jejich nedostatečná nabídka anebo 
finanční zátěž rodin s tím spojená. Během konzultací a získávání podkladů z území MAS 
Hřebeny vyšlo najevo, že poptávka po vícedenních prázdninových aktivitách (tábory, 
soustředění apod.) výrazně převyšuje nabídku, a že jednou z překážek pro naplnění poptávky je 
finanční náročnost zajištění vícedenní aktivity, zejména zajištění dostatečného počtu osob, 
které se této činnosti věnují (vedoucí, trenéři, lektoři).

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu
Činnost spolků na svých územích v současné době podporují všechny obce, jejich rozpočty jsou 
ale omezené a nepokryjí všechny náklady.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS

V případě, že podpora spolkům nebude dostatečná, je reálnou hrozbou omezení jejich činnosti 
anebo nutnost zvýšení členských příspěvků. V případě, že nebude na území MAS dostatečná 
nabídka volnočasových aktivit, jsou rodiny zatíženy dojížděním za volnočasovými aktivitami, 
kulturními a sportovními akcemi do regionů, ve kterých je nabídka poskytována. V tomto 
případě jsou pak rodiny odtrženy a nevytváří si dostatečnou vazbu k místu svého bydliště, 
nejsou dostatečně navazovány vztahy mezi vrstevníky a nedochází k jejich zapojování do 
aktivního života v obcích. V případě, že by byly navýšeny poplatky za tábory/soustředění, dojde 
k omezení možnosti účasti části rodin z důvodu finanční náročnosti.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Na území MAS provozuje svoji činnost řada aktivních NO (př. BIOS fit, Junák – český skaut, TJ 
Sokol Čisovice, SK Sportuj pod Brdy, Montessori farma Senešnice, BIKE puzzle team atd.). Tyto 
org. realizují např. tréninky ve sport. oddílech, kurzy, klubové schůzky, vzděl. aktivity či tradiční 
akce, pořádají sport. utkání, poutě, představení, slavnosti. Některé z nich již dříve pořádaly pro 
své členy vícedenní prázdninové aktivity (tábory, soustředění), jiné se ale obávají nízké účasti 
pro vysokou finanční náročnost. Potenciál k rozšiřování služeb, navazování partnerství a 
spolupráce je značný. Významná je podpora obcí, které mají zájem na udržení těchto činností a 
při pořádání akcí spolupracují. Vzhledem k tomu, že území MAS patří mezi regiony, které jsou 
ve velké míře cílovým územím migrace mladých rodin, je zde poptávka po volnočas. aktivitách, 
ale i zapojení nových aktérů jasným trendem.

 

1.4.1 Opatření
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Název opatření
Podpora spolkové činnosti v oblasti volnočasových aktivit pro děti, mládež a rodiny s dětmi

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na potřebu CS v oblasti aktivního 
začleňování, je podpora spolkové činnosti v oblasti volnočasových aktivit pro děti, mládež a 
rodiny s dětmi na území MAS Hřebeny.

Opatření je v souladu s opatřeními strategického rámce SCLLD - S1: Podpora kulturních, 
společenských a sportovních zařízení a akcí a S2: Podpora začleňování všech skupin 
obyvatel do komunity.             

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Cílovým stavem je aktivizace komunity prostřednictvím komunitní práce při organizování 
volnočasových aktivit, plošné pokrytí území MAS Hřebeny dostatečnou nabídkou 
pravidelných volnočasových aktivit i nepravidelných kulturních, společenských, 
vzdělávacích a sportovních akcí pro rodiny s dětmi a případně další obyvatele regionu. 
Přínosem pro rodiny bude smysluplné trávení volného času v místě bydliště, zapojení do 
komunity a navazování přátelských vazeb mezi místními obyvateli včetně budování 
mezigeneračních vztahů. Dalším vedlejším efektem je organizovaná náplň dětí a mládeže v 
době školních prázdnin, kdy rodiče nemají možnost čerpat dovolenou a zajistit program po 
celou dobu jejich trvání.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 100

Indikátor představuje všechny osoby CS, které 
během celého období projektu obdrží různou 
formu podpory v minimální časové dotaci 40 
hodin. Každá podpořená osoba bude do 
monitorovacího indikátoru započítána pouze 
jednou bez ohledu na to, kolik forem podpory 
obdržela. Stanovení tohoto MI je velmi složité s 
ohledem k neexistenci předchozích zkušeností z 
regionu MAS, nicméně existuje předpoklad, že se 
některým účastníkům podaří překročit hranici 
bagatelní podpory (např. opakovaná účast dítěte 
na komunitním táboře).

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 30

Cílová hodnota tohoto indikátoru vychází z 
maximálního počtu osob CS, které může služba
/zařízení podpořit v daný okamžik. Cílová hodnota 
reflektuje počet až 30 osob, které mohou získat 
současně podporu v rámci své účasti na totožném 
táboře, soustředění či jiné volnočasové aktivitě. 
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Pro danou chvíli není relevantní, jakou podporu 
účastník využívá, v jaké časové dotaci, či zda se 
jedná o anonymního či neanonymního klienta.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 250

Indikátor představuje všechny osoby CS, které 
využijí podpořené služby v rámci bagatelní 
podpory (časová dotace do 40 hodin), a to v 
souvislosti s účastí na táboře, soustředění či jiné 
volnočasové aktivitě za celé období realizace 
projektu. Prostřednictvím realizace komunitních 
táborů a případně dalších vícedenních 
volnočasových aktivit zapojíme do projektu až 500 
dětí. Počítáme však s tím, že z celkového počtu 
dětí se bude často jednat o sourozence, některé 
děti se táborů zúčastní vícekrát. Z hlediska 
podpořených pečujících osob se tak může jednat 
o cca 350 osob, z toho 100 může získat svou 
opakovanou účastí podporu 40 a více hod. (viz MI 
600000). Tímto docházíme k počtu 250 pečujících 
osob, které získají podporu nižší něž 40 hodin a 
patří tak do tohoto MI. Do indikátoru se započítá 
každý účastník této cílové skupiny pouze jednou, 
bez ohledu na to, jakou formu podpory využije.

1.4.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Podpora komunitních táborů

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Konkrétním opatřením pro podporu volnočasových aktivit pro rodiny s dětmi je 
poskytnutí finančního příspěvku veřejně prospěšným organizacím, které na území 
MAS Hřebeny působí a touto činností se dlouhodobě zabývají na uspořádání 
vícedenních táborů nebo soustředění pro jejich členy. Tedy zajištění návaznosti 
celoročního programu na období zejména letních prázdnin.

V průběhu celého projektu bude podpořeno 30 komunitních táborů nebo soustředění 
(5 táborů za kalendářní rok). S vědomím, že se některé děti se do projektu zapojí 
vícekrát, počítáme s celkovou podporou cca 500 dětí a mládeže. Realizace v místě 
konání tábora / soustředění. Časový rámec 5 táborů / 1 rok. Aktivitu zajišťují vybrané 
spolky, které již na území MAS působí a projevily o partnerství zájem.



ID formuláře: 2022/20 Datum a čas: 13.10.2022 16:24 [36/50]

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.4.1.1 činí Kč 1.868.691, tj. 18,69% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 434.093

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 1.434.598

- Nájemné a služby (podíl z 14%)

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

- Podpora spolků - komunitní tábory (100%)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

MAS Hřebeny, z. s. zvolila zajištění aktivity poskytnutím finančního příspěvku 
vybraným veřejně prospěšným organizacím na území MAS.

1.4.2 Opatření

Název opatření
Podpora lokálního setkávání a rozvoje komunitních aktivit především v oblasti osobních a 
mezigeneračních vztahů

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD
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Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na potřebu CS v oblasti aktivního 
začleňování, je podpora lokálního setkávání a rozvoj komunitních aktivit především v 
oblasti osobních a mezigeneračních vztahů na území MAS Hřebeny.

Opatření je v souladu s opatřeními strategického rámce SCLLD - S1: Podpora kulturních, 
společenských a sportovních zařízení a akcí; S2: Podpora začleňování všech skupin obyvatel 
do komunity; S3: Podpora a propagace místních produktů a služeb a pracovního uplatnění 
v regionu; O3: Podpora spolupráce obcí v řešení občanské vybavenosti; K2: Propagace 
místních a regionálních památek, tradicí a osobností.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Cílovým stavem je aktivizace komunity prostřednictvím komunitní práce při organizování 
volnočasových aktivit, plošné pokrytí území MAS Hřebeny dostatečnou nabídkou 
pravidelných volnočasových aktivit i nepravidelných kulturních, společenských, 
vzdělávacích a sportovních akcí pro rodiny s dětmi a případně další obyvatele regionu. 
Přínosem pro rodiny bude smysluplné trávení volného času v místě bydliště, zapojení do 
komunity a navazování přátelských vazeb mezi místními obyvateli včetně budování 
mezigeneračních vztahů.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1
Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
se", není možné AP zfinalizovat.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 1
Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
se", není možné AP zfinalizovat.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 1
Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
se", není možné AP zfinalizovat.

551022

Počet 
podpořených 
komunitních 
aktivit

Ano 18

Tento MI představuje součet komunitních aktivit 
realizovaných v rámci komunitní práce s přímou 
vazbou na soc. začleňování či prevenci soc. 
vyloučení s cílem zlepšit sociální situaci nejen 
jednotlivců z CS, ale především komunity z 
regionu MAS jako celku. Realizací projektu 
podpoříme 18 lokálních setkání.

1.4.2.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS
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Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Podpora vybraných akcí s vazbou na rozvoj komunitního života v obcích

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Konkrétním opatřením pro podporu vybraných akcí s vazbou na rozvoj komunitního 
života v obcích je poskytnutí finančního příspěvku na uspořádání aktivity, na které se 
budou podílet členové veřejně prospěšných organizací, které na území MAS Hřebeny 
působí a touto činností se zabývají. Například uspořádání sportovního utkání, závodu, 
divadelního nebo hudebního vystoupení či jiné kulturní nebo společenské aktivity.

V průběhu realizace celého projektu podpoříme 18 komunitních akcí s cílem rozvíjet a 
upevňovat osobní a mezigenerační vztahy na území MAS. Realizace v místě konání 
akce. Časový rámec cca 3 akce / 1 rok. Aktivitu zajišťují vybrané spolky, které již na 
území MAS působí a projevily o spolupráci zájem.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.4.2.1 činí Kč 498.318, tj. 4,98% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 115.758

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 382.560

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

- Podpora spolků - komunitní akce (100%)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
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Ne

Komentář

MAS Hřebeny, z. s. zvolila zajištění aktivity poskytnutím finančního příspěvku 
vybraným veřejně prospěšným organizacím na území MAS.

1.5 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Osoby s kumulací hendikepů na trhu práce, nízkou úrovní kvalifikace, zdrav. postižením, 
pečující o jiné závislé osoby, samoživitelé, os. v hmotné nouzi, s dluhy a exekucemi, se 
záznamem v rejstříku trestů, mladí lidé do 30 let bez praxe, osoby ve věku 50+

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Malé zaměstnanostní programy jsou chápány jako doplňková aktivita s drobnou finanční 
podporou. Netýkají se ani tak osob dlouhodobě či opakovaně nezaměstnaných, protože situace 
na trhu práce v regionu MAS vzhledem ke geografické poloze a dopravnímu spojení s hl. 
městem, kde pracuje dominantní část produktivního obyvatelstva regionu, je uspokojivá. Míra 
nezaměstnanosti v této oblasti je nízká.

Obce (členové MAS) dnes nemají dostatečný přehled o těchto osobách a jejich potřebách, 
statisticky prokázané nízké % nezaměstnanosti nepředstavuje výzvu k nějakým podstatným 
zásahům a podpoře, problém není vnímán jako komunitní. Potřeby prac. zařazení či alespoň 
částečného uplatnění ze strany jmenované CS jsou společenstvím místních komunit chápány 
především jako individ. potřeby dotyčných jednotlivců. Většina zástupců této CS přitom 
nedeklaruje vlastní potřeby v této oblasti nebo nejsou ochotni problém adekvátně řešit, popř. 
jeho řešení, byť v rozsahu minimální podpory, považují za dostačující či z jakéhokoliv důvodu 
neměnné a dané. Jde především o případy samostatně žijících os. ve věku 55+, případy 
samoživitelek, os. s nízkými příjmy, studentů aj., kteří by se rádi do prac. aktivit v regionu rádi 
zapojili, ale existují důvody, proč tak neučiní. Chybí příležitosti,  inform. o těchto příležitostech i 
motivační faktory.

Na druhé straně, převážně z pohledu měst, obcí a jejich samospráv, i ze strany subjektů 
podnikatelského a nezisk. sektoru vzniká poptávka, zejm. po krátkodobé výpomoci, objevuje se 
potřeba okamžitého či ojedinělého prac. uplatnění, jednodenních či víkendových brigád, např. 
při realizaci místních aktivit. Zároveň je patrná poptávka po tzv. sousedských výpomocech, a to 
v různých oblastech života občanů (technická údržba, odpadové hospodářství, zahrada apod.). 

 

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby
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Právě samy problémy popisované v předchozím odstavci jsou zároveň bariérou pro účinné 
řešení. Vzhledem k tomu, že v převážné většině případů nejde o typické osoby v nouzi, vzniká 
na jedné straně (např. obce, NNO apod.) pocit nepotřebnosti a nedůležitosti podpory, na druhé 
straně (CS) není potřeba jedincem veřejně deklarována z mnoha důvodů (destigmatizace aj.). 
Vžitá sociální podpora daná platnou legislativou (finanční příspěvky, životní minimum atd.) je v 
mnoha případech považována za dostačující a nezakládá potřebu k řešení nebo prověření 
skutečného stavu, přestože poptávka po krátkodobých výpomocech existuje. V neposlední řadě 
na tyto aktivity není v obecních rozpočtech většinou pamatováno.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu
CS řeší problémy v souladu s platnou legislativou (osoby s nízkými příjmy, samoživitelky apod.), 
mnohé osoby (senioři, nezaměstnaní) využívají současných možností v souladu s platnou 
legislativou a otevřeným pracovním trhem.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS
Riziko je nízké. Projekt si neklade za úkol řešit problém nezaměstnanosti, ale chce využít 
místního pracovního potenciálu k zapojení do komunitního života, podpořit jedince z CS, kteří 
se potýkají s popsanými problémy. Vzhledem k tomu, že jde o drobnou podpůrnou činnost s 
motivačními prvky, nerealizace těchto aktivit nebude mít významnější dopad a situace zůstane 
beze změny.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS
Na území MAS Hřebeny provozuje svoji činnost řada firem z různých oborů, podnikatelé, NNO, 
obce řeší každodenně nemálo komunitních problémů, a v mnoha případech je možné jejich 
poptávku po krátkodobé pracovní výpomoci řešit ve spolupráci.  Právě propojení těchto 3 
sektorů je základní filosofií všech MAS v ČR. MAS Hřebeny má dostatečné předpoklady, aby se v 
této oblasti stala iniciátorem a v souladu s opatřeními priorit 2 a 3 tohoto AP navázala aktivní 
spolupráci s ostatními členy za účelem splnění popisovaného záměru.

1.5.1 Opatření

Název opatření
Podpora krátkodobé pracovní výpomoci – sdílená podpora CS

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na potřebu CS v oblasti aktivního 
začleňování, je podpora krátkodobé pracovní výpomoci a sdílená podpora CS na území 
MAS Hřebeny.

Opatření je v souladu s opatřeními strategického rámce SCLLD - S1: Podpora kulturních, 
společenských a sportovních zařízení a akcí; S2: Podpora začleňování všech skupin obyvatel 
do komunity; S3: Podpora a propagace místních produktů a služeb a pracovního uplatnění 
v regionu; O3: Podpora spolupráce obcí v řešení občanské vybavenosti.                                    
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Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

V rámci depistáže a mapování terénu (viz Priorita 2, Opatření 2.1) bude docházet k bližší 
identifikaci potřeb v této oblasti, a to i napříč zúčastněnými stranami. Ve spolupráci s 
koordinátorem MAS je pak možné realizovat vybrané aktivity právě za pomoci osob CS a 
naplňovat deklarované potřeby místní komunity. Přitom může docházet ke sdílení 
pracovníků, spol. prostor a vybavení (v dílnách, zahradách, při zpracování zemědělských 
produktů, při zajištění údržby veřejných prostranství apod.). Přirozeným způsobem tak 
dojde k drobné podpoře jednotlivců z řad CS (formou DPP), přitom budou zajištěny některé 
personální otázky, které nelze vyřešit běžnou cestou, především z důvodu jejich 
ekonomické efektivity. Ve spojení s dobrovolnickými a mezigeneračními aktivitami bude 
realizace záměru ještě daleko větším přínosem, především z hlediska užšího propojování 
občanů a jejich společného soužití. 

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1
Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
se", není možné AP zfinalizovat.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 3

Cílová hodnota tohoto indikátoru vychází z 
maximálního počtu osob CS, které mohou získat 
podporu v daný okamžik. Cílová hodnota 
reflektuje počet až 3 osob, které mohou být 
zapojeny současně při vybrané pracovní 
příležitosti na 1 akci. Pro danou chvíli není 
relevantní typ podpory ani výše časové dotace.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 12

Indikátor představuje všechny osoby CS, které 
získají bagatelní podporu (časová dotace do 40 
hodin) v rámci své účasti na krátkodobé pracovní 
příležitosti při aktivitách MAS či jiných subjektů na 
daném území. Do indikátoru se započítá každý 
účastník cílové skupiny pouze jednou, bez ohledu 
na to, jakou formu podpory využije.

1.5.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
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Krátkodobé pracovní příležitosti pro vybranou CS při aktivitách MAS

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Jedná se o krátkodobé prac. příležitosti při aktivitách MAS, obcí, podnik. subjektů nebo 
NO. Může se jít o výpomoc při pořádání různých akcí, při údržbě veřejných 
prostranství, sdílené práce v místních dílnách, zahradách, při údržbě domácností atd. 
Může docházet k propojení mezi dobrovolnickou činností a podporou prac. uplatnění, 
bez nároku na fin. odměnu nebo s nárokem. Cílem sdíleného zapojení je prospěch širší 
komunity (obce, města, regionu, zemědělců, rybářů, Skautů, škol atd.) na území MAS. 
Konkrétním opatřením je krátkodobé, jednorázové zaměstnávání vybraných 
jednotlivců CS formou DPP při aktivitách jednoznačně sloužících komunit. rozvoji. 
Předpokládá se, že budou upřednostňovány osoby (tzv. peers), jejichž další rozvoj je 
významnou podmínkou pro aktivní zapojení do prac. příležitostí. Místo realizace území 
MAS. Časový rámec cca 30 h./rok. Aktivitu zajišťuje koordinátor MAS.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.5.1.1 činí Kč 39.908, tj. 0,40% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 38.102

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

- Peer pracovník (DPP, 186 h.)

z toho Provozní Kč 1.806

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře (% podíl)

 

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
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Aktivitu zajišťuje MAS prostřednictvím koordinátora a na základě spolupráce se 
členy MAS a ostatními členy realizačního týmu.

1.5.2 Opatření

Název opatření
Zajistit rekvalifikační programy a vzdělávání CS jako součást pracovního uplatnění v regionu

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétním opatřením, kterým chceme reagovat na potřebu CS v oblasti aktivního 
začleňování, je zajištění rekvalifikačního programu či vzdělávání vybrané osoby CS v rámci 
jejího pracovního uplatnění v regionu MAS Hřebeny.

Opatření je v souladu s opatřeními strategického rámce SCLLD - S1: Podpora kulturních, 
společenských a sportovních zařízení a akcí; S2: Podpora začleňování všech skupin obyvatel 
do komunity; S3: Podpora a propagace místních produktů a služeb a pracovního uplatnění 
v regionu; O3: Podpora spolupráce obcí v řešení občanské vybavenosti.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

V rámci rozvoje pracovního uplatnění CS s důrazem na regionální působnost MAS 
plánujeme vybraného jednotlivce CS (při dlouhodobé spolupráci a návazném pracovním 
uplatnění) aktivizovat v rámci vzdělávacích a osvětových aktivit, kdy mu umožněno 
absolvování rekvalifikačního kurzu. Podmínkou bude jeho následné pracovní zařazení se 
smluvním zaměstnavatelem.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1

Indikátor představuje osobu CS, která během 
celého období projektu obdrží podporu v 
minimální časové dotaci 40 hodin, a to svou účastí 
na rekvalifikaci či jiném vzdělávání.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 1

Cílová hodnota tohoto indikátoru vychází z počtu 
právě 1 osoby CS, která může získat podporu v 
daný okamžik svou účastí na rekvalifikaci či jiném 
vzdělávání. Pro danou chvíli není relevantní typ 
podpory ani výše časové dotace.

670102
Využívání 
podpořených Ano 1

Nerelevantní. Systém neumožňuje zadat nulovou 
hodnotu. A pokud nezvolíme možnost "Uplatňuje 
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služeb se", není možné AP zfinalizovat.

1.5.2.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Rekvalifikační kurzy jako součást vzdělávání a osvěty CS - mimořádná podpora 
zaměstnavatelů v regionu

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Tato aktivita v oblasti vzdělávání a osvěty CS s možností absolvovat rekvalifikační kurz 
při splnění zadaných podmínek je v AP plánována jako vedlejší. S přihlédnutím 
k finančním možnostem se může jednat výhradně o 1 vybranou osobu CS, u které 
bude zjištěna taková potřeba, přitom platí podmínka návazného pracovního uplatnění 
u konkrétního zaměstnavatele. Aktivita je víceméně otevřenou možností, příležitostí 
pro CS, určitou nadstavbou a do Akčního plánu je zařazena s vědomím využití v 
odůvodněném případě, který by při práci s CS mohl nastat.

Realizace v místě konání vzdělávací akce. Časový rámec se vztahuje k celkové realizaci 
projektu. Aktivitu zajišťují externí organizace jako službu, kterou zprostředkovává 
koordinátor MAS.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové náklady KA 1.5.2.1 činí Kč 27.684, tj. 0,28% celkového rozpočtu,

z toho Osobní Kč 6.431

- Koordinátor (0,50 úv., % podíl)

z toho Provozní Kč 21.253

- Projektový a finanční manažer, Evaluátor, Vybavení, Provoz kanceláře, Ostatní služby 
(% podíl)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity
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MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Aktivitu zajišťuje MAS prostřednictvím koordinátora a na základě spolupráce se 
členy MAS a ostatními členy realizačního týmu.

2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti 
aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale 
nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu

Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že 
jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato 
část nevyplněna

V území MAS Hřebeny, z. s. byla již během analýzy potřeb při tvorbě SCLLD MAS Hřebeny pro 
období 2021-2027 zjištěna řada problémových témat v oblasti aktivního začleňování.

Velká část z nich spadá do působnosti soc. služeb dle zákona č. č. 108/2006 Sb., o soc. službách 
nebo pod nástroje aktivní politiky zaměstnanosti podle zák. č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, které 
ale nebudou v rámci CLLD podporovány, proto nemohou být součástí Akčního plánu MAS 
Hřebeny pro OPZ+ (dále jen AP). Další nezanedbatelná část problémů v území MAS Hřebeny má 
východisko v investiční stavební akci určitého zařízení (výstavba komunitních center, vzdělávacích 
zařízení, dostupných bytů apod. nebo investičních nákupů majetku typu automobil pro terénní 
služby). Tyto aktivity opět nejsou součástí programového rámce OPZ+, proto nejsou v tomto AP 
řešeny.  Existující témata a problémy cílových skupin (CS) jsou stručně popsány v kapitole 2.2.8. 
SCLLD MAH Hřebeny pro období 2021-2027:

„Nabídka soc. a zdrav. služeb v územní působnosti MAS je relativně omezená, byť se v území 
nachází početná a relativně rozmanitá škála CS (senioři, osoby se zdravotním postižením, pečující 
osoby, nízkopříjmové skupiny obyvatel ohrožené soc. vyloučením a chudobou, děti a mládež 
ohrožená rizikovým chováním, osoby s tendencí k sociálně-patologickému či závislostnímu chování 
aj.). S ohledem na zvyšující se počet obyvatel a tím i zástupců jednotlivých CS by bylo třeba zajistit 
mj. místní, finanční a kapacitní dostupnost potřebných soc. a zdrav. služeb. Jedná se například o 
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investice v rámci posílení infrastruktury pro poskytování terénních služeb (nákup automobilu), dílčí 
rekonstrukce, inovace a modernizace stávajících zařízení, financování provozu potřebné péče, 
zajištění odborné kapacity aj. Kromě žádoucího rozvoje současného systému služeb je rovněž 
rozvojovou potřebou i podpora vzniku nových služeb a zařízení, které v území schází (např. 
odlehčovací služby, denní centra, nízkoprahová zařízení, služby pro rodiny s dětmi, soc. poradenství, 
systém prostupného bydlení atd.).

Je potřeba vybudovat funkční provázanou infrastrukturu soc. a zdrav. služeb s důrazem na 
komplexní přístup v podpoře ohrožených osob, rodin a celých komunit. V rámci systému 
dostupného bydlení a programů prevence ztráty bydlení je potřebou zajištění dostatečné kapacity a 
nabídky chráněného a soc. bydlení, které bude dostupné všem potencionálním CS napříč věkem.“

Další potřebné služby v území MAS, které neřeší tento AP:

- zajistit dostupnost odborného soc. poradenství,
- vybudovat nízkoprahové zařízení pro děti a mládež,
- zajistit (podpořit vznik) sociálně zdravotní služby hospicového typu,
- udržet stávající a založit nové odlehčovací služby všech forem,
- zajistit dostatečnou kapacitu chráněného bydlení či soc. bydlení,
- zajistit dostatečný rozsah soc. a zdrav. služeb pro seniory včetně služeb fakultativních (pobytové 
služby pro seniory, lůžka se zvláštním režimem).

Nová témata se projevila v době přípravy AP a jsou spojená s invazí Ruska na Ukrajinu a 
s obrovským přívalem válečných uprchlíků do našeho regionu. Potřebu řešit podobnou situaci 
takového rozměru jsme nepředpokládali ani při tvorbě SCLLD a pomoc je na území MAS Hřebeny 
v současné době organizována jinými subjekty a financována národními programy, městy a obcemi 
nebo zajišťována dobrovolníky.

Do aktivit, u nichž byla na území MAS Hřebeny zjištěná velká potřebnost, ale které nebyly zahrnuty 
do tohoto AP, také spadají aktivity navázané na školy (školní psycholog, prevence na školách, 
podpora pedagogů). Tyto aktivity ale spadají do gesce podpory MŠMT.

3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území 
na realizaci akčního plánu

Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území

Postup přípravy AP MAS Hřebeny, z. s. pro program. rámec OPZ+ pro období 2021-2027 (dále jen 
AP) byl projednán na Členské schůzi dne 11.10.2021. Byla ustanovena zákl. prac. skupina (PS) pro 
tvorbu AP tvořená zástupci obcí a nezisk. sektoru se zkušenostmi ze soc. oblasti. 5 členů PS 
absolvovalo dostupná školení a zúčastnilo se konferencí NS MAS či KS MAS SČK a MPSV ČR.

MAS Hřebeny, z. s. je nově vzniklou MAS, na jejímž území nebyly aplikovány principy CLLD a 
vytváříme/zavádíme zde zcela nový program/komunitní aktivity.

PS v období 11-12 2021 analyzovala relevantní témata SCLLD MAS Hřebeny a jejich soulad 
s aktivitami, jež by mohly zakládat podporu prostřednictvím CLLD v OPZ+, oslovila potenc. partnery 
(PP) působící na daném území a navázala spolupráci při zjišťování konkrétních potřeb a možností 
řešení.
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Pro CS osob obtížně uplatnitelných na trhu práce byla zjištěna potřeba podpory chráněných či 
tréninkových míst, dílen, rekvalifikace a rozvoje prac. míst obecně. K tématu byla sestavena Výzva 
šířená prostřednictvím starostů obcí a členů MAS, zveřejněná na webu a FB MAS a ve Zpravodaji 
městečka pod Skalkou (1/2 2022, str. 24). I přes široký okruh přímo i nepřímo oslovených PP se 
zpětná vazba z území omezila na 2 subjekty (Magdaléna, o.p.s., Město Mníšek p/B).

Zveřejnění Výzvy:

https://www.mashrebeny.cz/vyzvy-mas/opz/

https://www.mnisek.cz/wp-content/uploads/2022/02/Zpravodaj_zima_2022.pdf

V období 1-5/2022 členové PS pravidelně mapovali, analyzovali a vyhodnocovali zjištěné problémy a 
potřeby území MAS a oslovovali aktéry z oblasti aktivního začleňování místní komunity. Výstupy 
byly projednány na Výboru a Členské schůzi i na jednání rady starostů regionu Mníšecka.

Zápisy a fotodokument. z jednání:

https://www.mashrebeny.cz/vyzvy-mas/opz/

Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního 
plánu

Vzhledem k novému působení MAS Hřebeny budeme klást na animační aktivity vysoký důraz. S 
cílem vytvořit vazby k aktérům v území a šířit povědomí o realizaci AP budeme využívat řadu el. i 
tištěných komunik. kanálů:

Web. stránky www.mashrebeny.cz, pro něž je zajištěný pravidelný servis vč. průběžné aktualizace. 
Obsahují povinné údaje o zapsaném spolku a místním partnerství vč. všech potřebných dokumentů 
a formulářů, info. pro žadatele o podporu z administr. programů, o akcích pořádaných MAS či 
partnery a řadu dalších užitečných dokumentů a odkazů.
Zpravodajské listy MAS Hřebeny v elektronické, později i tištěné podobě jako pravidelné inform. 
periodikum o činnosti MAS s údaji o připravovaných výzvách, propagaci uskutečněných projektů a 
akcí v území. Listy budou distribuovány partnerům a veřejnosti pomocí členských obcí.
Letáky, propag. materiály, mapy apod. jako nepravidelně publikované materiály vydávané zejm. za 
účelem prezentace a propagace projektů a pořádaných akcí.
Web. stránky, periodika a soc. sítě obcí a dalších partnerů v území pro sdílení informací
směrem k veřejnosti.

Pro dvojstrannou komunikaci s aktéry v území bude MAS využívat:

Setkání se starosty v rámci spolupráce se Svazkem obcí Mníšeckého regionu (SOMR). Na program 
jednání Rady starostů svazku je pravidelně zařazován bod MAS Hřebeny. Region působení SOMR 
zahrnuje i území sousedních MAS, setkání tak slouží i k předání info. o jejich aktivitách.
Porady, eval. jednání, workshopy, besedy, konference, vzdělávací akce a jiné aktivity pořádané za 
účelem informování a propagace, vzdělávání aktérů, networkingu, výměny zkušeností a informací, 
hledání nových příležitostí aj. MAS zde bude vystupovat jako organizátor akcí pro partnery i 
veřejnost i jako aktivní účastník u akcí pořádných jinými subjekty.
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4 Příprava projektu MAS

Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace 
jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS

Příprava projektu MAS Hřebeny, z. s. pro OPZ+ 1. část – období 2023-2025 (dále jen „Projekt“ 
navazovala a částečně probíhala souběžně s přípravou AP.

Pracovní skupina (PS) zvolená pro tvorbu AP formulovala po vyhodnocení potřeb území a nastavení 
opatření dílčí aktivity s cílem zlepšit sociální situaci nejen jednotlivců, ale celé venkovské komunity 
na území MAS Hřebeny. Při výběru aktivit byl kladen důraz na nastavení principů vzájemné 
spolupráce, účinné komunikace a zavádění koordinovaného přístupu k řešení sociálního 
začleňování, který na území MAS Hřebeny před zahájením projektu nebyl praktikován. Subjekty, 
které zde tyto činnosti realizují, postupují bez zřejmé koordinace a vzájemné součinnosti jak mezi 
sebou, tak ve vztahu k obcím.

Součástí nastavení aktivit byl popis způsobu jejich realizace, nastavení podrobného harmonogramu 
a především stanovení nákladů projektu. Zde jsme naráželi na omezenou výši alokace, u části aktivit 
jsme museli omezit rozsah plánovaných činností (např. senior taxi, IT pomoc seniorům, podpora 
spolků pracujících s dětmi a mládeží). Některé aktivity jsme po konzultaci na MPSV museli 
z projektu vyloučit úplně, protože spadají do gesce MŠMT.

PS vymezila pro realizaci projektu pozici koordinátora MAS pro OPZ+ a stanovila potřebnou velikost 
jeho pracovního úvazku (0,5). Koordinátor, jehož pracovní náplní bude vedení a koordinace všech 
projektových aktivit i jednotlivých aktérů, bude zodpovědný za komunikaci projektu s veřejností.

Dále PS vyhodnotila, které aktivity bude realizovat MAS vlastními silami a pro které bude potřeba 
navázat partnerství. Při této volbě členové PS přihlíželi především k potřebě zajištění aktivity 
odborným a dostatečně kapacitním kvalifikovaným personálem.

Hlavní partneři projektu (Magdaléna, o. p. s., Město Mníšek pod Brdy) byly vybráni jako partneři 
s finančním příspěvkem na základě kritérií stanovených Výběrovou komisí MAS Hřebeny, z. s. 
Kritéria výběru byla nastavená především s důrazem na lokální působnost partnerů v území MAS 
s prokazatelnou historií působení v oblasti sociálního začleňovaní v posledních nejméně třech 
letech.

Pro aktivity spojené s naplněním potřeby restartu sportu a komunitního života stanovila Výběrová 
komise speciální kritéria a výzvu k podání přihlášek o partnerství zveřejnila MAS Hřebeny na svém 
webu, facebookovém profilu a šířila v území prostřednictvím starostů obcí a jejich obecních 
zpravodajských kanálů.

Zveřejnění výzvy zde:

https://www.mashrebeny.cz/vyzvy-mas/opz/

V kritériích pro výběr byl stejně jako u dříve zmíněných partnerů kladený důraz na lokální působnost 
na území MAS Hřebeny a nejméně tříletou historii, konkrétně celoroční práci s cílovou skupinou 
(děti a mládež, rodiny s dětmi) a celkový přínos navrhované aktivity pro komunitní rozvoj regionu 
MAS Hřebeny, z.s.



ID formuláře: 2022/20 Datum a čas: 13.10.2022 16:24 [49/50]

Konečný výběr partnerů s finančním příspěvkem schválil v souladu se stanovami MAS Hřebeny 
Výbor MAS na svém jednání dne 27. 6. 2022.

5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % 
alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu

Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace

Zbývající část alokace bude čerpána v 2. projektu MAS Hřebeny, z. s. pro OPZ+ v období od 10/2024.

Druhému projektu bude předcházet evaluace a vyhodnocení plnění cílů v 1. projektu. Na základě 
výsledků a zkušeností budou nastaveny detaily navazujícího projektu. Vyhodnocení bude provádět 
pracovní skupina, která se podílela na přípravě tohoto AP a 1. projektu, která může být doplněna 
dalšími členy, a to především formou diskuze. Následovat bude projednání se starosty obcí území 
MAS a dalšími zapojenými subjekty (neziskové organizace, spolky, školy atd.), případně bude 
vytvořen evaluační dotazník pro cílové skupiny za účelem zjištění přínosu realizovaných aktivit. 
Konkrétní podobu evaluačních metod stanoví pracovní skupina MAS pro OPZ+ s ohledem na odezvu 
při realizaci samotného projektu. Na základě celkového vyhodnocení realizace 1. projektu AP OPZ+ 
bude připraven projekt navazující. Projektová žádost pak podléhá schválení ze strany výkonného 
orgánu - Výboru MAS Hřebeny, z. s.

6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na 
finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty

Název projektu MAS Celkem CZV projektu MAS (v Kč)
Procentuální podíl projektu MAS na 
celkové alokaci na AP (v %)

projekt MAS č. 1: 5 000 000,00 50,00

projekt MAS č. 2: 5 000 000,00 50,00

Celkem alokace na AP 10 000 000,00 100,00

7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu

Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu

MAS Hřebeny, z.s. bude provádět monitorovací a evaluační posouzení plnění cílů stanovených 
v Akčním plánu v souladu s metodickým pokynem a pravidly OPZ+ a dalšími metodickými 
instrukcemi.
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V průběhu implementace programu bude probíhat průběžná evaluace a hodnocení využití zdrojů, 
zapojení cílových skupin, soulad s cíli MAS i OPZ+ definovanými v Akčním plánu. Průběžná evaluace 
umožní reagovat na případné problémy programu ještě v jeho průběhu a provádět průběžné 
korekce. Za průběžnou evaluaci bude zodpovídat koordinátor projektu.

Pro sledování a vyhodnocení plnění programu budou sloužit předem nastavené indikátory. 
Monitorování a závěrečnou evaluaci bude provádět Kontrolní a monitorovací komise MAS Hřebeny, 
z. s. Kontrolní a monitorovací komise může využít služeb externího evaluátora, který zpracuje 
doporučení a vzory pro hodnocení, připraví a vydefinuje evaluační dotazníky a tabulky, které budou 
využívány jednak komisí a jednak pro sebeevaluaci MAS Hřebeny i všech zapojených partnerů. 
Hodnocení bude probíhat v pravidelných dvouletých intervalech.

Výsledky monitorování a hodnocení budou sloužit pro vnitřní potřeby MAS, zejména pro nastavení 
navazujícího projektu, dále pro řídící orgán OPZ+ a pro propagaci činnosti MAS Hřebeny, z. s.

8 Prohlášení

Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR
Ano
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